

Время проведения: 27 апреля, в 11-00.

Цель мероприятия: пропаганда общественно-политической литературы и истории казахов, воспитание у молодежи любви к родине, уважения к нации.

Казахстан в современном мире, какой он есть сегодня, появился не в один день...Казахский народ, его государственность, его территории складывались столетиями, веками. И на каждом отрезке бытия происходили характерные для своего времени события, на политическую арену выходили свои лидеры, исторические личности и национальные герои. Казахскому ханству - 550 лет, история же казахской государственности уходит вглубь веков. К этой знаменательной дате в областной спецбиблиотеке прошло историко-познавательное мероприятие, посвященное одному из лидеров освободительного движения Кенесары Касымову.

Кенесары Касымов - казахский султан, хан Среднего жуза, предводитель колониально-освободительного движения на территории Казахстана, внук хана Аблая. Родился в 1802 году, умер в 1847 году.

Царское правительство пыталось приучить казахов к оседлому образу жизни, строя крепости на их кочевьях, чтобы было легче ими управлять. Постройка военных укреплений на территории Казахского ханства привела к волнениям в народе, так как эти укрепления сокращали пастбища, что вело к гибели скота. Отношения султана Касыма с царской администрацией были очень натянутыми. Он был недоволен реформами, проводившимися царским правительством в степи, выступал против постройки крепостей на казахской земле. После многих столкновений с русскими карательными отрядами Касым со своими сыновьями – Санжаром и Кенесары и подвластными 40 тысячами человек откочевал в пределы Кокандского ханства. Толчком к освободительному движению Кенесары Касымова послужила ухудшающаяся социально-экономическая обстановка в северном регионе. Весть о восстании Кенесары Касымова против царской администрации пробудила всю степь. Казахи массами откочевывали к восставшим. Попытки царской администрации предотвратить восстание успеха не имели. Смелость Кенесары, его полководческие качества привлекают все больше сторонников, его имя становится очень популярным в народе. Многие правители и знатные люди стали все более склоняться к тому, чтобы избрать Кенесары ханом. Между различными группировками в степи шли переговоры о его кандидатуре.

«Алашта талай талай, ерлер өткен» (К 550 летию Казахского ханства)

Автор: спецbib

28.04.2015 16:49 -

В сентябре 1841 года на съезде представителей различных казахских родов решили возродить Казахское ханство, и по традиционному обряду казахов Кенесары был поднят на белой кошке и провозглашен ханом. Это было продиктовано как самообороной, так и вечным стремлением казахов к национальной независимости. Своего пика национально-освободительное движение под предводительством Кенесары достигло в 1844–1845 годах. Хан Кенесары героически погиб в 1847 году.

В ходе мероприятия читатели посмотрели видеоролики о Кенесары Касымулы и ознакомились с книгами на оформленной к мероприятию выставке. В период становления суверенного Казахстана очень важно уделять пристальное внимание вопросам истории казахских правящих династий, личностному отношению правителей к судьбам народа и государства, пониманию их ответственности за выстраданную истину, осмыслению политической традиции власти. История помогает не только уяснить закономерности смены эпох и формаций, но и суметь разглядеть и оценить личность. А это необходимо для формирования нравственного бытия нации.



«Алашта талай талай, ерлер өткен» (К 550 летию Казахского ханства)

Автор: спецбп

28.04.2015 16:49 -

